

SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 8 K
félre 4 K, negyedre 2 K
Vidéken: egész évre 12 K
félre 6 K, negyedre 3 K
Egy lappédány ára 2 fillér.

Szerkesztik:

SIMA LÁSZLÓ
DR. HERCZEGH JÓZSEF
felelős szerkesztő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája, Kossuth-tér 4. szám
(ref. bérház), ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle
küldemények, hirdetési és előfizetési díjak.

Egy kis elmélkedés.

Olyan nagyon elmerülni a gondolatokban és az elmélkedésben, tudom nem érdemes. Utóvégre is a legszebb gondolat értéke is semmi rendszerint. A mi viszonyaink nagy általánosságban olyanok, hogy ma-holnap annak lesz a legnagyobb igazsága, aki a nyakából kivette a közügyeket, tisztán a maga apró házidolgaira fordítja minden figyelmét, de legfőként annak, aki olyan szerencsés, hogy a saját maga javára tudja kamatoztatni még a közdolgok körüli tevékenységét is. Azonban, ha ilyen nem épen rokonszenves színben látjuk is a dolgokat, nem árt egy keveset említeni.

A nagy politika: nos igen, a nagy politika az hidegen hagy. Óriási harcra készülnek a véderő javaslatok ellen, kormány bukik? Talán még szét is kergetik a parlamentet és megkerdezik újból a nemzetet?! Sőt, mitöbb, pártfegyelmi büntetés lenne a választás, mert a hiv kormánypart nem tartja ki magát és tuskön, árkon, bokron nem megy a kormányfőnök után?! Ezek mind gyönyörű dolgok. Érdekesekek. Monopóliumot csinálnak a sacharinból. Ez is szép. De azt hiszem olyan dolog, ami legkevésbé érdekel minket. Csinálják és legyenek vele boldogok. Elvégre is, akié a hatalom, az uralkodik. Aki pedig uralkodik, azt tesz, amit akar. Ener-váltak vagyunk. Ha néha föllobban az ősi szittya tűz, olyan hirtelen elhamvad, hogy szinte kár volt lángra lobbania. A legsúlyosabb igazság épen abban van, hogy igaz valójában önön érdekeink istápolásával nem törődünk s míg a hatalmon levő part nemzeti jeligével

hozza meg az épen nem nemzeti áldozatokat a parlamentben, addig mi, akik itthon vagyunk s akiknek a lelkében elolthatatlan lánggal élnek a nemzeti vágyak, elcsüggedve várjuk, vajjon azok, akik a mi eszméinket képviselik, megállanak-e hát igazán a harcban, avagy az ő küzdelmük is csak porhintés leend... „Vakulj magyar!” s bár a hit még tisztán, erősen él, a reménység már szívét vesztette, ereje elfogyott s a kétség kezd átölelni bennünket, hogy a halomra dőlt hit helyét a sötét reménytelenség foglalja el...

Nem tudom, de úgy érzem, hogy bárminő fanatikus hitet is tápláljunk: ha nem várunk is rossz-szat, jót nem remélhetünk s ha a parlamenti harc miatt hazaküldik is a parlamentet és újra választunk is: a nemzet azoknak fog igazat adni, akik most a hatalmon ülnek. Nem azért, mintha a nemzet volna gyöngye, nem azért, mintha valóban akkorát csalódott volna, hanem azért, mert a mai parlament össze-állása olyan, hogy ez másként nem is lehet...

S midőn idáig jutunk az elmélkedés során, lassanként megérlelődik bennünk az a meggyőződés, hogy a nagy politikáról elmélkedni bizott haszontalan hiábavalóság...

De hát haladjunk tovább. Azaz gyerünk haza. Politizáljunk itthon. Városi politikát értek. Nem elveket keresek, hanem egyetemes érdekeket. Most egyelőre nagy dolgok nem izgatnak bennünket. Most nyár van, aratunk. A kaszacsapások nyomán bőséges termés hull a rendre... Ez a nagy munka jelent szünetet a városi munkában.

És azután?...

Nos, igen, azután a városi zöld-asztalnál kell megindulni a munkának. Mert munka van, földadat számos van előttünk. S ha ezekről elmélkedünk, talán kevésbé vége-zünk hiábavaló munkát, mintha nagypolitikizálunk.

Egyébként szedjük sorba, mi várna ránk, mit kellene tennünk és hogy volna jobb? Az a baj, ha így elemezni kezdjük a dolgokat, ha élire állítjuk őket, egyszerre ott vagyunk, mint a nagypolitikával, hiábavaló minden. Itt ennek az újságnak hasábjain számtalanszor föl-állítottuk már azt a csalhatatlan igazságot alapvető tételül, hogy a közérdek a magánérdekkel össze-ütközhetik, de ebből az összeütközésből a magánérdeknek kell vesztésen kikerülni.

Nagy általánosságban beszélék és valóban nem akarom szálára szedni a városi dolgokat. Vagy idejét múlta, vagy korai volna. Csak elmélkedem, de azért nem akarok se unalmas lenni, mint egy akadémikus, sem érdekes, mint egy ultramodern novellista — s mert látom, amint dől rendre a bő isten-áldása a szántóföldeken, önkénytelen egy jámbor óhajításba fúlad bele az én elmélkedésem is: amilyen önzetlen a föld, amidőn a maga kincseit nyújtja a gazdának jutalmul a munkáért — az az önzetlenség legyen a vezérlő — a mi házi közdolgainkban...

Talán akkor... de sőt egész bizonynyal akkor — lehet és érdemes lesz mélyen és alaposan, nemcsak így pennahegygyel elmélkedni.

Gazdasszonyok figyelmébe

Szíves tudomására hozom, hogy a görög
egyház épületében (Kossuth-utca 6. sz.)

lisztraktárt

nyitottam. Raktáron tartom a legkiválóbb
minőségű műalmi lisztet, korpát, darát,
valamint kukoricát, árpat és más takar-
mányeműeket. — Üzletemben naponta
friss, a Szentesi Első Kenyérgyár által
sütött kenyér kapható.

A mélyen tisztelt gazdasszonyok szíves
pártfogását kérve, kiváló tisztelettel

BERGER ADOLF,

Tűzfajmegrendeléseket Zsoldos Ferenc
fatelepe részére felveszek és közvetítek.

Az Első Szentesi Kenyérgyár

tisztán készült, izletes
korona védjegyű fehér, barnakenyere

kapható a gyárban, a piactéri főelárusító helyen
(Hariss-ház), valamint összes viszonteladóinknál.

Azok az üzletek, ahol kenyérgyári kenyér kapható, kenyeret ábrázoló


korona kenyér

feliratu zöld, piros plakáttal vannak ellátva. A gyár a közönség részére
folyton nyitva van és a vezetőség a látogatókat a legszívesebben fogadja.

Tessék megtekinteni! Tessék megtekinteni!

félbarna 13 krajcár.

Kenyéráraink: fehér 15 krajcár.

 Viszontelárusítók ugyanezen áron árusítják.

BÁRON MÁRTON

bádogosmester az építetők figyelmébe
ajánlja jól berendezett bádogosműhelyét
és elvállal minden, a szakmájába vágó
munkák készítését igen jutányos árért.

■ Épület-munkákra költségvetés-
■ sel díjtalanul szívesen szolgál.

Eladó föld.

Palásti László tulajdonát képező
Kátai Pál András-féle 50 kat. hold

kajáni tanyaföld

örökáron eladó. — Értekezni lehet
a tulajdonossal a helyszínen.

ELADÓ

az I. kerület Tóth József-
útca 17. szám alatti ház
egészen, vagy belőle 200
□-ól porta a rajta lévő
épületekkel vagy anélkül.

Értekezni lehet a fenti szám alatt.

Sarkadi Nagy Zsigmondnak

1-ső kerület Kurcaparti-utca 32. számú
háza szabadkézből eladó.

Ertekezni lehet vasárnaponként a fenti
szám alatt a tulajdonossal.

Földeladás!

Libicz-Kozma község határában fekvő Kopári-pusztá (mely tíz magyar
lakta falu szomszédságában van)

5000 hold prima szántóföld

parcellázás folytán eladó, az ingatlan a vasút állomástól 10 percnyi távolságra esik.

A vételár 1200 □-öles holdanként 600 korona, a teljes vételár 30
év alatt 5.75% tőkeamat törlesztéses kölcsönrel, félévi részletekben fizetendő.

A megvett ingatlan folyó év október hó 1-én lesz a vevő nevére átírva s
birtokába bocsájtvá; mindenki csak a saját tartozásáért szavatol.

A birtok jelenleg művelve van, rajta kitűnő termés, így a vevőknek saját
érdekük azt minél előbb megnézni.

A termelt szalma, polyva, tőrek a vevőket illeti, valamint az ott levő épü-
letek is egyenlő arányba lesz szétosztva.

Bővebb felvilágosítás kapható: **Lóvy és Lengyel** bankkölcsön közve-
titőknél **Szentés** (uj csendőrlaktanya mellett), **ifj. Fazekas An-
tal** jelzálogkölcsön közvetítőnél **Szentés** (Tóth József-ú. 46. sz.), **Vajda
B.** utóda nyomdájában **Szentés, piac-tér** (a reform. bérházában.)

Nyomatott Vajda Bálint Utóda könyvnyomdájában Szentés.

Rikkancsok

lapunk árúsításához felvételnek. — Ugyanitt
egy 2—3 gimnáziumot végzett fiú tanlónak
fizetéssel azonnal felvétetik.